
Tolovajski pohodi 
V Studencih pri Mariboru so se zbirali 

pri čevljarju Ivanu Jazbinšeku nevarni 
pajdaši, kateri so kovali načrte za tolovaj
ske pohode. Kolovodja te družbe je bil 
28 letni Alojz Rogan iz Rogaševcev v Prek
murju. Roganu so bili tovariši: 23 letni 
Alojz Peša, 30 letni rudar Franc Knez ter 

Razkrlnhanl lolovafi 
28 letni Karel Kupnik, ki je po poklicu to
varniški delavec. 

Omenjena tovarišija se je podala čez Po
horje proti Slovenjgradcu. Med potjo so 
poskušali vlomiti v župnišče pri Sv. Pri
možu nad Vuzenico, a jih je prepodil g. 
župnik s streli. Več sreče so imeli pri ne
kem kmetu, kateremu so ukradli 50 kg 



težkega prašiča in so si ga privoščili pe
čenega v gozdu. Po okrepčilu s svinjsko 
pečenko so se odpravili proti Velenju. Na 
Plesiču so vlomili pri dveh kmetih. Enega 
so zvezali, mu odvzeli lovsko puško ter 140 
din, pri drugem pa so imeli smolo. Kupnik 
je zgubil pri drugem ponesrečenem vlomu 
klobuk, ukradel pa je zavoj blaga, katere
ga je pozneje prodal za 60 din. 

Ta tolpa je vdrla v Legnu pri Slovenj
gradcu pri gostilničarki Mariji Pečolar, na 
katero so streljali in so ji oropali 1200 din. 

Ženska povzročila razkrinkanje 
Našteti vlomi so vzbudili največjo neje

voljo pri ogroženemu prebivalstvu in po
zornost orožništva. Radi tega se je Roga
nova družba umaknila nazaj v Studence 
k Jazbinšeku, kjer je imel Rogan znanje s 
čevljarjevo ljubico Pavlo Vizovnik. V ne
deljo, 13. avgusta, ko so bile na Teznu pri 
Mariboru letalske vaje, je povabil Rogan 
Pavlo na sestanek v Betnavski gozd, ka
mor se je priplazil iz ljubosumnosti tudi 
čevljar Jazbinšek. Rogan in Jazbinšek sta 
se sprla radi ženske in močnejši Prekmu
rec je pretepel Jazbinšeka, kateri je koj 
zatem iz maščevanja ovadil orožnikom, 
kako nevarni strici se sprehajajo po Bet
navskem gozdu. 

Mariborske okoliške orožniške postaje so 
na čevljarjevo ovadbo napravile obširen 
pogon, pri katerem sta bila prijeta 29 let
ni Jožef Pečovnik iz Sel pri Slovenigrad
cu, ki je prebil v kaznilnici že osem let, in 
Kupnik, dočim je ušel Rogan in pobegnil 
s Pavlo Vizovnik nekam proti Celju. Na 
stanovanju Jazbinšeka v Studencih so za
grabili orožniki glavnega Roganovega po
magača Milana Peso, medtem ko je Knezu 
uspel pobeg. 

Po krivem obdolžen 
Koj po aretaciji Pečovnika je bilo raz

glašeno, da je padel orožnikom v roke pro
sluli tolovaj, ki je vodja roparske tolpe, 
katera vlamlja po okolici Slovenjgradca 
in je v zvezi z bando v planinski koči pri 
Sv. Joštu na Kozjaku aretiranega Alojza 
Grebenšeka, o kojega zločinih smo poro
čali v zadnji številki. 

Zasliševanja Pečovnika so dognala, da 
on očitanih tolovajstev ni zakrivil, ampak 
se je seznanil z Roganovo pajdašijo šele v 
Mariboru malo pred izsleditvijo. 


